
 
Comenzado el domingo, 29 de noviembre de 2020, 08:16 

Estado Finalizado 

Finalizado en domingo, 29 de noviembre de 2020, 09:05 

Tiempo empleado 48 minutos 38 segundos 

Puntos 70,00/70,00 

Calificación 10,00 de 10,00 (100%) 

Pregunta 1 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a la intensidad de dolor agudo postoperatorio, señale la respuesta incorrecta: 

Seleccione una: 

a. La cirugía abdominal mayor, la cirugía torácica y la cirugía ortopédica suele asociarse a dolor 

postoperatorio severo 

b. La capacidad de predecir con exactitud el dolor postoperatorio en un paciente concreto es limitada 

c. La ansiedad puede influir en la percepción del dolor postoperatorio 

d. La cirugía laparoscópica se asocia a dolor leve  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La cirugía laparoscópica se asocia a dolor leve 

Pregunta 2 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En relación a la satisfacción del paciente tras un proceso quirúrgico, señala la respuesta falsa: 

Seleccione una: 

a. Los pacientes que presentan DAP nunca refieren satisfacción con la asistencia recibida  

b. Las medidas encaminadas a optimizar la calidad de manejo en el dolor postoperatorio pueden y 
suelen influir positivamente en la satisfacción del paciente 



c. La satisfacción del paciente viene determinada por sus propias expectativas, la calidad de la 
asistencia y la manera en que el paciente percibe ésta asistencia (calidad percibida). 

d. El dolor junto con las nauseas y vómitos son factores muy importantes que repercuten en la 
satisfacción del paciente 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los pacientes que presentan DAP nunca refieren satisfacción con la 
asistencia recibida 

Pregunta 3 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La adherencia al tratamiento 

Seleccione una: 

a. Se consigue usando bombas endovenosas continuas 

b. En países desarrollados el cumplimiento de los tratamientos crónicos es del 50%  

c. Es habitual en los ancianos 

d. Es un objetivo solo de Atención primaria 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: En países desarrollados el cumplimiento de los tratamientos crónicos es 
del 50% 

Pregunta 4 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes es una desventaja de los indicadores de la UDA? 

Seleccione una: 

a. Son una medida directa de lo realizado. 

b. Son fácilmente interpretados por los clínicos. 



c. Se pueden utilizar en muestras pequeñas. 

d. Son demasiado específicos.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Son demasiado específicos. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Refiera que advertencia no es útil para el paciente en relación al control del dolor. 

Seleccione una: 

a. El dolor debe ir decreciendo gradualmente tras la cirugía  

b. Puede utilizar los fármacos habituales que tenga en casa para el tratamiento del dolor 

c. Si el dolor no está controlado debe advertirlo a su médico 

d. Lo más habitual es que para el tratamiento del dolor se utilice la vía oral 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El dolor debe ir decreciendo gradualmente tras la cirugía 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto al dolor postoperatorio, señale la respuesta falsa: 

Seleccione una: 

a. Es un pilar muy importante dentro de los cuidados perioperatorios 

b. Con las técnicas disponibles en la actualidad, su incidencia en general está por debajo del 10%  

c. Repercute en la satisfacción del paciente 

d. Es el dolor que se presenta en el paciente quirúrgico debido a la enfermedad, el procedimiento 

quirúrgico y sus complicaciones o una combinación de ambos 



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Con las técnicas disponibles en la actualidad, su incidencia en general 
está por debajo del 10% 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las principales alteraciones inmunológicas asociadas a un paciente con DAP son las siguientes, 
excepto: 

Seleccione una: 

a. Aumento en las funciones de los linfocitos T y B  

b. Aumenta la actividad fagocítica, 

c. Disminuye la quimiotaxis, 

d. Granulocitosis, 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Aumento en las funciones de los linfocitos T y B 

Pregunta 8 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

De todas las características definidas previamente cual es la mas relevante en el ámbito clínico 

Seleccione una: 

a. Sensibilidad  

b. Fiabilidad 

c. Aplicabilidad 

d. Perfeccionismo 

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Sensibilidad 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cual de los siguientes no se considera un punto clave en el tratamiento del dolor: 

Seleccione una: 

a. Reduce el estrés emocional 

b. El manejo del dolor debe ser multidisciplinar 

c. La incorporación de la homeopatía por las evidencias científicas recientes  

d. Reconocer que el tratamiento del dolor es un derecho de los pacientes 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La incorporación de la homeopatía por las evidencias científicas recientes 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cual de las siguientes no se considera una vía típica de administración de fármacos mediante PCA 

Seleccione una: 

a. Intravenosa 

b. Epidural 

c. Intratecal 

d. Oral  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Oral 

Pregunta 11 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cual de las siguientes no es una ventaja de una PCA 

Seleccione una: 

a. Reducción ansiedad del paciente 

b. Niveles plasmáticos uniformes de los fármacos analgésicos 

c. Efectividad en el control del dolor 

d. Disminución de las infecciones quirúrgicas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Disminución de las infecciones quirúrgicas 

Pregunta 12 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cual de los siguientes no se considera implicado en el proceso de PCA 

Seleccione una: 

a. Farmacia 

b. Médico 

c. Subdirector médico  

d. Paciente 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Subdirector médico 

Pregunta 13 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta falsa en relación al DCPQ (dolor crónico postquirúrgico): 

Seleccione una: 

a. Existen determinados polimorfismos genéticos que pueden influir en la sensibilidad al dolor y en la 
respuesta a determinados analgésicos 

b. Las técnicas mínimamente invasivas se relacionan con menor incidencia de DCPQ 

c. El dolor moderado-severo en el postoperatorio es un factor de riesgo para presentar DCPQ 

d. El estado emocional del paciente no es un factor de riesgo relacionado con el DCPQ  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El estado emocional del paciente no es un factor de riesgo relacionado 
con el DCPQ 

Pregunta 14 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Sobre los parámetros de programación de la PCA, señalar cuál es la afirmación falsa: 

Seleccione una: 

a. La perfusión basal se recomienda en pacientes en tratamiento crónico con opioides 

b. La relación entre dosis administras y dosis solicitadas puede ser útil para valorar si la 
programación de parámetros realizada es adecuada 

c. La perfusión basal se recomienda en cirugías con dolor postoperatorio intenso  

d. La perfusión basal se recomienda en niños 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La perfusión basal se recomienda en cirugías con dolor postoperatorio 
intenso 

Pregunta 15 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En relación a la escala numérica para evaluar el dolor agudo postoperatorio, señale la respuesta 
correcta 

Seleccione una: 

a. Tiene 5 categorías de 0 a 5 según la intensidad 

b. Es una línea divida en 10 puntos entre “no dolor” y “máximo dolor inimaginable”. 

c. Se asigna un valor de 0 (no dolor) a 10 (dolor insoportable)  

d. Contempla 10 grados de intensidad y 5 de malestar 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se asigna un valor de 0 (no dolor) a 10 (dolor insoportable) 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cual de las siguientes no se considera una modalidad de PCA 

Seleccione una: 

a. PCA continua 

b. PCA sensible al contexto  

c. PCA a dosis demanda variable 

d. PCA con bolos a demanda 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: PCA sensible al contexto 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Sobre la seguridad del método de PCA, señalar cuál es la afirmación falsa: 

Seleccione una: 

a. Los elastómeros también se han asociado a problemas de seguridad, por lo que se ha de realizar 
una monitorización exhaustiva del paciente 

b. Según la base de datos MAUDE en relación a la utilización de bombas de PCA, los errores de 
programación constituyeron el 39% de todos los eventos registrados 

c. Según la base de datos MEDMARX los errores de medicación administrada mediante PCA son 

menos peligrosos que los errores de medicación producidos con otros métodos de analgesia   

d. La ISMP (Institute for Safe Medication Practices) recomienda que dos personas chequeen las 
bombas de PCA una vez programadas 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Según la base de datos MEDMARX los errores de medicación 
administrada mediante PCA son menos peligrosos que los errores de medicación producidos con 
otros métodos de analgesia 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señalar cuál de las siguientes afirmaciones sobre la analgesia espinal en dolor postoperatorio es 
falsa: 

Seleccione una: 

a. Está indicada en procedimientos mayores a nivel torácico y abdominal 

b. La vía intratecal tiene una utilidad limitada para un dolor postoperatorio intenso de varios días de 

duración 

c. La analgesia epidural disminuye la morbimortalidad postoperatoria 

d. La analgesia epidural aumenta el íleo postoperatorio  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: La analgesia epidural aumenta el íleo postoperatorio 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señalar cuál de las siguientes afirmaciones es falsa: 

Seleccione una: 

a. La administración de sufentanilo por vía sublingual puede ser útil en el tratamiento del dolor 
postoperatorio 

b. Se recomienda administrar opioides de efecto prolongado por vía oral en el tratamiento del dolor 

postoperatorio  

c. Siempre que sea posible se recomienda utilizar la vía oral 

d. Se ha de evitar utilizar la vía intramuscular 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se recomienda administrar opioides de efecto prolongado por vía oral en 
el tratamiento del dolor postoperatorio 

Pregunta 20 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuál de los siguientes no es un punto esencial en la información al paciente acerca del dolor y su 
tratamiento: 

Seleccione una: 

a. Las posibles complicaciones del tratamiento 

b. Las técnicas analgésicas 

c. Los objetivos del tratamiento 

d. Informar relativamente poco para no asustarlo  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Informar relativamente poco para no asustarlo 

Pregunta 21 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En relación a la escala de caras de Wong-Baker, señale la respuesta correcta 

Seleccione una: 

a. Consta de 8 expresiones faciales 

b. Es útil en ancianos sobre todo 

c. Está prácticamente abandonada porque es muy imprecisa 

d. Originalmente contaba de seis caras  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Originalmente contaba de seis caras 

Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Sobre la administración de ketamina, señalar lo que es cierto: 

Seleccione una: 

a. En el tratamiento del dolor postoperatorio está indicada por vía endovenosa y epidural 

b. Su mayor eficacia se obtiene con la administración en el postoperatorio 

c. Está indicada sobre todo en pacientes en tratamiento crónico con opioides  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Está indicada sobre todo en pacientes en tratamiento crónico con 
opioides 

Pregunta 23 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señalar cuál es la afirmación falsa sobre gabapentina y pregabalina: 

Seleccione una: 

a. Las guías de la APS recomiendan su administración formando parte de una analgesia multimodal 

b. Se recomiendan especialmente en cirugía abdominal  

c. Las dosis recomendadas son de 600 a 1200 mg de gabapentina y de 150 a 300 mg de 

pregabalina 

d. Pueden administrarse tanto antes como después de la intervención 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se recomiendan especialmente en cirugía abdominal 

Pregunta 24 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Sobre el tipo de interacción, señalar cuál es la afirmación falsa: 

Seleccione una: 

a. Se habla de “Sinergia” cuando el efecto observado es mayor a cualquiera de los efectos de los 
dos fármacos administrados de forma individual  

b. Se habla de “Aditividad” cuando el efecto observado es igual a la suma de los efectos esperados. 

c. Se habla de “Antagonismo” cuando el efecto observado es inferior a la suma de los efec tos 
esperados 

d. Las respuestas “a” y “b” son falsas 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se habla de “Sinergia” cuando el efecto observado es mayor a cualquiera 
de los efectos de los dos fármacos administrados de forma individual 

Pregunta 25 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Sobre el método del isobolograma, señalar cuál es la afirmación falsa: 

Seleccione una: 

a. Los isobolos de las combinaciones que se sitúan por encima de la línea de aditividad muestran 
una interacción de tipo “antagonismo” 

b. Los isobolos son representaciones gráficas y matemáticas  

c. El isobolo teórico se representa mediante una línea recta 

d. Los isobolos de las combinaciones que se sitúan por debajo de la línea de aditividad muestran 

una interacción de tipo “sinergia” 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los isobolos son representaciones gráficas y matemáticas 

Pregunta 26 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señalar cuál de los siguientes fármacos no está recomendado por vía epidural en el tratamiento del 

dolor postoperatorio: 

Seleccione una: 

a. Bupivacaína 

b. Clonidina 

c. Fentanilo 

d. Ketamina  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Ketamina 

Pregunta 27 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Sobre las interacciones farmacológicas, señalar la respuesta falsa: 

Seleccione una: 

a. La mayoría de combinaciones de fármacos analgésicos con diferentes mecanismos de acción son 
sinérgicas (F)  

b. El estudio de las interacciones es útil para mejorar los efectos terapéuticos de los fármacos 
utilizados de forma individual 

c. Muchas de las asociaciones que reciben los ancianos son potencialmente peligrosas 

d. Las interacciones pueden ser farmacéuticas, farmacocinéticas o farmacodinámicas 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La mayoría de combinaciones de fármacos analgésicos con diferentes 

mecanismos de acción son sinérgicas (F) 

Pregunta 28 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

A nivel cardiovascular, el DAP conlleva: 

Seleccione una: 

a. Hipotensión 

b. Disminución de la demanda de oxígeno por parte del miocardio 

c. Bradicardia 

d. Arritmias  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Arritmias 

Pregunta 29 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El dolor postoperatorio es un pilar fundamental en el plan de cuidados postoperatorios; señale la 
afirmación falsa: 

Seleccione una: 

a. El dolor postoperatorio genera una respuesta inflamatoria, inmune, neuroendocrina y metabólica 

que repercute en la recuperación del paciente 

b. Es recomendable formación continuada de todo el personal implicado en el tratamiento del dolor 

c. El control del dolor postoperatorio es responsabilidad única del cirujano responsable del paciente  

d. Pese a las técnicas disponibles para control del dolor postoperatorio, su incidencia sigue siendo 
elevada 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El control del dolor postoperatorio es responsabilidad única del cirujano 
responsable del paciente 

Pregunta 30 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de éstas pautas no es eficaz para prevenir el DCPQ? 

Seleccione una: 

a. Facilitar apoyo en los aspectos emocionales del paciente 

b. Valorar el uso de analgesia regional en determinadas cirugías 

c. Valorar técnicas quirúrgicas mínimamente invasivas 

d. Realizar una reintervención quirúrgica  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Realizar una reintervención quirúrgica 

Pregunta 31 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la falsa con respecto a las consecuencias del DAP con respecto a la producción de 
secreciones y moco, a nivel respiratorio: 

Seleccione una: 

a. Se inhibe la tos de manera voluntaria para evitar aumentar el dolor 

b. Existe un aumento de la actividad mucociliar  

c. Existe una tendencia a las atelectasias, neumonías y abscesos 

d. Se limita la movilización de secreciones 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Existe un aumento de la actividad mucociliar 

Pregunta 32 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Uno de los siguientes efectos no es consecuencia de la analgesia epidural, ¿cuál es? 

Seleccione una: 

a. Disminuye la mortalidad postoperatoria 

b. Disminuye la dehiscencia de anastomosis intestinal  

c. Acelera el tránsito intestinal 

d. Disminuye la neumonía postoperatoria 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Disminuye la dehiscencia de anastomosis intestinal 

Pregunta 33 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Con respecto al dolor al movimiento, cuál de las siguientes afirmaciones es cierta: 

Seleccione una: 

a. Es el que mejor discrimina la efectividad analgésica  

b. Es máximo al 5º día postoperatorio 

c. No varía entre pacientes 

d. Tiene el mismo valor que el dolor en reposo 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Es el que mejor discrimina la efectividad analgésica 

Pregunta 34 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de estos factores descarta el diagnostico de DCPQ? 

Seleccione una: 

a. Suele asociarse a daño nervioso durante la cirugía 

b. Asocia una infección crónica postcirugía  

c. Tiene una duración mínima de 2 meses tras la cirugía 

d. El dolor aparece tiempo después de una intervención quirúrgica 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Asocia una infección crónica postcirugía 

Pregunta 35 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Con respecto al impacto de los protocolos en los resultados, ¿cuál es la afirmación falsa? 

Seleccione una: 

a. Existe controversia sobre el impacto en los resultados 

b. Por si solos, disminuyen notablemente el DAP  

c. Deben evaluarse sus resultados 

d. Son útiles, desde un punto de vista multidisciplinar 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Por si solos, disminuyen notablemente el DAP 

Pregunta 36 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes objetivos no pertenece a los programas de Fast - Track? 

Seleccione una: 

a. Acelerar la recuperación del tránsito intestinal 

b. Disminuir la respuesta al estrés quirúrgico 

c. Disminuir las complicaciones postoperatorias 

d. Aumentar las indicaciones quirúrgicas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Aumentar las indicaciones quirúrgicas 

Pregunta 37 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes factores determina la duración de la analgesia epidural? 

Seleccione una: 

a. Diabetes 

b. Fiebre 

c. Inicio de la deambulación  

d. Nutrición Parenteral 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Inicio de la deambulación 

Pregunta 38 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué tipo de analgesia no estaría indicada en la laparoscopia? 

Seleccione una: 

a. Bloqueo TAP (Plano Transverso Abdominal) 

b. Analgesia epidural en paciente con obesidad mórbida e Insuficiencia Respiratoria 

c. PCA intravenosa con morfina 

d. Analgesia epidural en paciente sano  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Analgesia epidural en paciente sano 

Pregunta 39 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes combinaciones no sería una analgesia multimodal? 

Seleccione una: 

a. AINE + Infiltración de la Herida quirúrgica 

b. PCAIV morfina + Bloqueo TAP 

c. Paracetamol + AINE 

d. Diclofenaco + metamizol  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Diclofenaco + metamizol 

Pregunta 40 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Con relación al bloqueo peneano en pediatría es falso que: 

Seleccione una: 

a. Debe evitarse un agente vasoconstrictor a la mezcla anestésica. 

b. El bloqueo está contraindicado en población pediátrica.  

c. Es una técnica indicada en población pediátrica. 

d. El uso de volúmenes excesivos puede provocar necrosis peneana. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El bloqueo está contraindicado en población pediátrica. 

Pregunta 41 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Con respecto al paracetamol: 

Seleccione una: 

a. La combinación con otro AINE es más inefectiva que el uso de cada fármaco. 

b. Es el analgésico de elección en población pediátrica.  

c. Es el analgésico más potente para el dolor intenso. 

d. La adición de codeína empeora su eficacia. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Es el analgésico de elección en población pediátrica. 

Pregunta 42 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El analgésico de elección para el dolor leve y moderado en pacientes con enfermedad renal crónica 
es: 

Seleccione una: 

a. Paracetamol.  

b. Ibuprofeno. 

c. Morfina. 

d. Asociación tramadol con dexketoprofeno. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Paracetamol. 

Pregunta 43 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Según el estudio de E. Soler, ¿Cuál de los siguientes Servicios presentaba mayor intensidad e 
incidencia de dolor, tanto al abandonar la Unidad de Recuperación Postanestésica como durante el 
primer día? 

Seleccione una: 

a. Cirugía General y Aparato Digestivo. 

b. Ginecología.  

c. Traumatología. 

d. Urología. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Ginecología. 

Pregunta 44 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La valoración del dolor en movimiento 

Seleccione una: 

a. Solo se ha de hacer en pacientes de Cirugía Mayor Ambulatoria 

b. Se ha de hacer en la sala de rehabilitación 

c. No es necesaria 

d. Se ha de hacer y registrar en todos los pacientes  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se ha de hacer y registrar en todos los pacientes 

Pregunta 45 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los efectos hematológicos ocasionados por los AINE: 

Seleccione una: 

a. El ácido acetil salicílico debe suspenderse 15 días antes de la intervención quirúrgica. 

b. Son irreversibles y no ceden con la suspensión de la medicación. 

c. Afectan fundamentalmente al tiempo de protrombina. 

d. Suelen producirse por exceso de dosis.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Suelen producirse por exceso de dosis. 

Pregunta 46 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es el gold estandar para la analgesia postoperatoria tras toracotomía?: 

Seleccione una: 

a. Bloqueo intercostal. 

b. PCA endovenosa con opiáceos. 

c. Analgesia intramuscular con opiáceos. 

d. Analgesia epidural torácica con opiáceos liposolubles y bajas concentraciones de anestésicos 

locales.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Analgesia epidural torácica con opiáceos liposolubles y bajas 
concentraciones de anestésicos locales. 

Pregunta 47 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a los pacientes con insuficiencia hepática es falso que: 

Seleccione una: 

a. Si existen alteraciones de la coagulación el paracetamol y el metamizol son los analgésicos más 
adecuados. 

b. En la insuficiencia hepática grave y en la cirrosis hepática avanzada deben evitarse los opioides. 

c. En la insuficiencia hepática moderada se recomienda reducir en los posible la dosis y duración del 

tratamiento. 

d. No existe un acúmulo de metabolitos activos especialmente en el caso de la morfina.   

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: No existe un acúmulo de metabolitos activos especialmente en el caso de 

la morfina. 

Pregunta 48 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a los pacientes consumidores crónicos de opioides: 

Seleccione una: 

a. Deben ser identificados preoperatoriamente e informados del riesgo potencial de agravamiento 

del dolor y del aumento de sus necesidades de opiáceos en el postoperatorio. 

b. Deben tomar sus dosis habituales el día de la cirugía sobre todo si toman opiáceos de larga 
duración para evitar síndromes de deprivación. 

c. Se les debe informar de que deben mantener sus parches transdérmicos de fentanilo el día de la 
cirugía. 

d. Todas son ciertas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son ciertas. 



Pregunta 49 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué respuesta es falsa con respecto al tramadol?: 

Seleccione una: 

a. Tiene una décima parte de la potencia analgésica de la morfina. 

b. Tiene efecto analgésico por su acción en receptores mu e inhibición de la recaptación de 

serotonina y noradrenalina. 

c. Es un opiáceo menor. 

d. Tiene alta incidencia de depresión respiratoria y alteraciones hemodinámicas graves.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Tiene alta incidencia de depresión respiratoria y alteraciones 
hemodinámicas graves. 

Pregunta 50 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En relación al bloqueo intercostal en el paciente pediátrico, es falso que: 

Seleccione una: 

a. La extensión puede afectar a varios metámeros en una sola punción. 

b. Es efectivo para la analgesia postoperatoria tras cirugía tóraco-abdominal. 

c. Está contraindicada en pacientes lactantes al depender la función respiratoria de la musculatura 
accesoria.  

d. Puede provocar insuficiencia respiratoria grave si se asocia a neumotórax. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Está contraindicada en pacientes lactantes al depender la función 
respiratoria de la musculatura accesoria. 



Pregunta 51 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Son posibles consecuencias cardiovasculares del dolor todas las siguientes salvo: 

Seleccione una: 

a. Aumento de la frecuencia cardiaca. 

b. Disminución del riesgo de infarto de miocardio.  

c. Aumento de la presión sanguínea. 

d. Incremento en la demanda de oxígeno. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Disminución del riesgo de infarto de miocardio. 

Pregunta 52 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes elementos es clave para los programas de Fast – Track ? 

Seleccione una: 

a. Carbohidratos bebidos preoperatorios 

b. Inicio precoz de la deambulación al 3º día postoperatorio 

c. 2 horas de ayuno preoperatorio 

d. Retirada precoz de sondas y drenajes  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Retirada precoz de sondas y drenajes 

Pregunta 53 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Entre los factores que hacen más difícil un control efectivo del dolor agudo postoperatorio en las 
personas de edad avanzada no se incluyen: 

Seleccione una: 

a. Respuesta alterada al dolor. 

b. El control del dolor no se ve alterado por condiciones especiales de la poblac ión de edad 
avanzada.  

c. Cambios con la edad en la fisiología, farmacodinamia y farmacocinética. 

d. Mayor incidencia de enfermedades coexistentes. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El control del dolor no se ve alterado por condiciones especiales de la 

población de edad avanzada. 

Pregunta 54 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es uno de los efectos secundarios de los opioides: 

Seleccione una: 

a. Todas las anteriores son efectos secundarios de los opioides.  

b. Depresión respiratoria. 

c. Tolerancia. 

d. Nauseas, vómitos. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son efectos secundarios de los opioides. 

Pregunta 55 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para un satisfactorio control del dolor postoperatorio se debe tener presente todo los siguiente, 
excepto: 

Seleccione una: 

a. Adecuar el tratamiento a las características del dolor (nociceptivo, neuropático y mixto). 

b. Iniciar el tratamiento del dolor valorando la intensidad del dolor según las diferentes escalas de 
valoración adecuada a cada paciente. 

c. Iniciar el tratamiento analgésico tardíamente y reevaluar el alivio del dolor después de administrar 

la analgesia pautada.  

d. Registrar de forma protocolizada y regular el alivio del dolor, los posibles efectos indeseables. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Iniciar el tratamiento analgésico tardíamente y reevaluar el alivio del dolor 
después de administrar la analgesia pautada. 

Pregunta 56 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No modifica la farmacocinética de los opioides: 

Seleccione una: 

a. Edades extremas de la vida. 

b. Variaciones en la dosis.  

c. Acidosis respiratoria. 

d. Hipoproteinemia. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Variaciones en la dosis. 

Pregunta 57 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En qué intervenciones se registra dolor controlado, a pesar de ser potencialmente muy dolorosas? 

Seleccione una: 

a. Hepatectomía  

b. Artroscopia 

c. Histerectomía y Colecistectomía laparoscópica 

d. Cirugía de columna vertebral 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Hepatectomía 

Pregunta 58 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes indicadores se considera un indicador de satisfacción y confort? 

Seleccione una: 

a. Porcentaje de pacientes que mantienen la calidad del sueño nocturno.  

b. Número de pacientes que reciben la medicación prescrita del total de pacientes controlados por el 

programa de dolor agudo. 

c. Porcentaje de eventos adversos graves por tipo de analgesia recibida. 

d. El tiempo medio de tratamiento necesario para conseguir el alivio del dolor. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Porcentaje de pacientes que mantienen la calidad del sueño nocturno. 

Pregunta 59 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué factor de riesgo del paciente apoyaría el uso de analgesia epidural? 

Seleccione una: 

a. Cardiopatía isquémica 

b. Coagulopatía 

c. Hepatopatía 

d. Insuficiencia respiratoria crónica  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Insuficiencia respiratoria crónica 

Pregunta 60 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes modelos de Unidad de Dolor Agudo es considerada de bajo coste? 

Seleccione una: 

a. El modelo basado en la enfermería y supervisado por Anestesiología.  

b. Unidades de cuidados perioperatorios o Reanimaciones ampliadas. 

c. Unidades integrales de dolor. 

d. El modelo diseñado por Ready, basado en un servicio multidisciplinario encabezado por 

anestesiólogos 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El modelo basado en la enfermería y supervisado por Anestesiología. 

Pregunta 61 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes indicadores se considera un indicador de impacto del tratamiento del dolor 
agudo postoperatorio en los resultados? 

Seleccione una: 

a. Porcentaje de prevalencia de dolor crónico postoperatorio.  

b. Porcentaje de eventos adversos graves por tipo de analgesia recibida. 

c. Número de pacientes que reciben la medicación prescrita del total de pacientes controlados por el 

programa de dolor agudo. 

d. Porcentaje de pacientes que mantienen la calidad del sueño nocturno. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Porcentaje de prevalencia de dolor crónico postoperatorio . 

Pregunta 62 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes indicadores se considera un indicador de actividad o casuística? 

Seleccione una: 

a. Porcentaje de pacientes que recibieron analgesia de rescate. 

b. Número de pacientes que reciben la medicación prescrita del total de pacientes controlados por el 
programa de dolor agudo.  

c. Número de pacientes con dolor moderado en reposo del total de pacientes registrados. 

d. Porcentaje de prevalencia de dolor crónico postoperatorio. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Número de pacientes que reciben la medicación prescrita del total de 
pacientes controlados por el programa de dolor agudo. 

Pregunta 63 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Se han identificado 6 posibles barreras o retos con los que habría que enfrentarse para la 
implementación de la UDA. ¿A qué barrera corresponde “la dificultad en las negociaciones para 
conseguir el cambio deseado y la adopción de acuerdos que permitan alcanzar los objetivos 
comunes”? 

Seleccione una: 

a. Político.  

b. Educacional. 

c. Cultural. 

d. Estructural. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Político. 

Pregunta 64 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes no pertenece al Mapa de Competencias de la Enfermera de UDA del 
Hospital Universitario Puerto Real? 

Seleccione una: 

a. Conocer las vías de administración de analgésicos y sus rescates. 

b. Conocer el procedimiento aplicado a los cuidados necesarios para un catéter epidural, periférico y 
conocer los protocolos de retirada. 

c. Establecer el tratamiento del dolor postoperatorio de los pacientes.  

d. Comprobar y actualizar la Hoja de Recogida de Datos propia de la UDA y de Valoración 
Enfermera. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Establecer el tratamiento del dolor postoperatorio de los pacientes. 



Pregunta 65 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Se han identificado 6 posibles barreras o retos con los que habría que enfrentarse para la 
implementación de la UDA. ¿A qué barrera corresponde “las dificultades para la disponibil idad de 

recursos físicos y tecnológicos que posibiliten la mejora del servicio.”? 

Seleccione una: 

a. Emocional. 

b. Estructural. 

c. Educacional 

d. Físico/tecnológico.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Físico/tecnológico. 

Pregunta 66 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señalar qué afirmación es falsa sobre la Analgesia Multimodal: 

Seleccione una: 

a. Pretende acortar la estancia hospitalaria  

b. Pretende disminuir la incidencia y gravedad de los efectos secundarios 

c. Pretende obtener una analgesia eficaz 

d. Pretende disminuir la disfunción orgánica secundaria al estrés quirúrgico 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Pretende acortar la estancia hospitalaria 

Pregunta 67 



Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Sobre la utilización de fármacos adyuvantes en la PCA, señalar cuál es la afirmación correcta: 

Seleccione una: 

a. La adición de ondansetrón a la morfina no disminuye la incidencia de nauseas y vómitos 

b. La adición de ketamina a morfina no presenta ninguna ventaja e incrementa los efectos 
secundarios 

c. La lidocaína a dosis de 10-20 mg por 1 mg de morfina disminuye la incidencia de nauseas y 

vómitos 

d. Droperidol disminuye la incidencia de nauseas y vómitos en dosis de 0.017 a 0.17 mg por 1 mg de 
morfina  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Droperidol disminuye la incidencia de nauseas y vómitos en dosis de 
0.017 a 0.17 mg por 1 mg de morfina 

Pregunta 68 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En relación con los bloqueos nerviosos periféricos, señalar qué afirmación es cierta 

Seleccione una: 

a. La aparición de bloqueo motor intenso no es una limitación para su uso en cirugía ambulatoria 

b. Siempre que sea posible se han de utilizar técnicas continuas 

c. El riesgo de complicaciones neurológicas o de toxicidad por anestésicos locales es irrelevante 
para utilizar esta técnica 

d. Los bloqueos continuos con catéter en domicilio están contraindicados si el paciente no acepta la 

responsabilidad de su control  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Los bloqueos continuos con catéter en domicilio están contraindicados si 
el paciente no acepta la responsabilidad de su control 

Pregunta 69 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el abordaje del dolor 

Seleccione una: 

a. La relación con la familia no es importante 

b. No es necesaria la formación continuada 

c. La terapia farmacológica es la única alternativa 

d. Todos los profesionales de la salud tienen su rol  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todos los profesionales de la salud tienen su rol 

Pregunta 70 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Si un paciente no quiere analgésicos porque tiene miedo a la adicción 

Seleccione una: 

a. Le preguntaremos que nos explique por que tiene esa creencia y daremos la información 
necesaria 

b. Si es necesario, llamaremos a la enfermera referente/clínica para dar un soporte a la información 

c. a y b son ciertas  

d. No le pondremos analgésicos y ya está. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a y b son ciertas 



 


